

Crna Gora  
SKUPŠTINA CRNE GORE  
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-  
Broj: 09-3/24-3/2  
EPA 448 XXVIII  
Podgorica, 25. februar 2025. godine

## SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 50. sjednice, održane 24. februar 2025. godine, podnosi

### IZVJEŠTAJ

o razmatranju **PREDLOGA ZAKONA O ALTERNATIVNIM INVESTICIONIM FONDovima**

U uvodnom obrazloženju, predstavnik predlagača zakona ukazao je da je postojećim Zakonom o investicionim fondovima izvršena, najvećim dijelom, transpozicija odredaba Direktive 2009/65/EZ Evropskog parlamenta i Savjeta od 13.7.2009.godine, koja se odnosi na subjekte za zajednička ulaganja u prenosive hartije od vrijednosti, a koji su u tom zakonu definisani terminom zajednički otvoreni fondovi, dok pitanje upravljanja alternativnim investicionim fondovima, koji nijesu UCITS nije uređeno na adekvatan način, te sadrži brojne nedostatke i neusklađenosti sa pravnom tekovinom Evropske unije u ovoj oblasti. Takođe, ukazano je da je u procesu pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji, neophodno da oblast upravljanja alternativnim investicionim fondovima i funkcionisanja alternativnih investicionih fondova bude usklađena sa pravnom tekovinom Evropske unije u ovoj oblasti - Direktivom 2011/61/EU Evropskog parlamenta i Savjeta o menadžerima alternativnih investicionih fondova i o izmjeni direktiva 2003/41/EZ i 2009/65/EZ, kao i uredbi (EZ) br. 1060/2009 i (EU) br.1095/2010, i ostalim relevantnim propisima.

Saopšteno je da novi Zakon o alternativnim investicionim fondovima ima za cilj da obezbjedi usklađen i strog regulatorni i nadzorni okvir za djelatnosti svih društava za upravljanje alternativnim investicionim fondovima i alternativnih investicionih fondova koji posluju u Crnoj Gori. Takođe, u tom smislu nijedno društvo za upravljanje u Crnoj Gori ne bi smjelo upravljati i/ili trgovati alternativnim investicionim fondovima s profesionalnim investitorima, ako nema dozvolu za rad u skladu sa ovim zakonom.

Ukazano je da ovaj zakon teži uspostaviti okvir koji omogućava rješavanje potencijalnih rizika koji bi mogli proizaći iz djelatnosti društva za upravljanje alternativnim investicionim fondovima i obezbjeđuje efikasno praćenje tih rizika od strane Komisije za tržište kapitala.

U skladu sa članom 67 stav 4 Poslovnika Skupštine, a na sugestiju predlagača zakona, sjednici su prisustvovali predstavnici Komisije za tržište kapitala (KTK).

Tokom rasprave poslanike je interesovalo kako povratiti povjerenje građana u tržište kapitala, s obzirom na iskustvo iz prethodnih godina, i naročito ukazano na: proces masovne vaučerke privatizacije, period intenzivnih aktivnosti na tržištu kapitala (2005. – 2008. godina), pad aktivnosti na ovom tržištu nakon 2008. godine i dr. Poslanike je, takođe, interesovalo koliko investicionih fondova je registrovano u Crnoj Gori i način njihovog funkcionisanja, iskustvo u državama okruženja i mogućnost dvodomnog upravljanja kod alternativnih investicionih fondova u Crnoj Gori, vršenje nadzora i regulacije, i kakve su projekcije u ovoj oblasti u narednih pet godina.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa sedam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o alternativnim investicionim fondovima.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanica *Sladana Kalđerović*.

ZAMJENIK PREDSJEDNIKA ODBORA

*Velimir Đoković*

